

致：西貢區議會
鍾主席及全體委員
2020年10月16日

西貢區議會會議提問
「有關西貢鄉郊地區水浸問題」

在今年雨季期間，西貢鄉郊地區的水浸問題嚴重，危及西貢居民的安全及財產，本人接獲多宗求助。就此，請告知本會：

- 一、過去五年，在西貢離島區(Q3)接獲的水浸報告數字為多少？水浸的地點分佈在何處？
- 二、當局有否統計位於低窪地帶有的鄉村數字？如有，現時西貢有多少條鄉村屬於低窪地帶？當中有多少宗水浸地點屬於低窪地帶？
- 三、截至2020年10月，渠務署曾否在西貢區實施鄉村防洪計劃？如有，計劃數目為多少？計劃的地點為何處？當局在實施鄉村防洪計劃的選址時有何準則？
- 四、渠務署於2013年於沙田及西貢區進行雨水排放整體計劃檢討研究，並於2018年在西貢區議會房屋及環境衛生委員會匯報其可行性研究報告，建議在西貢區內20處位置進行改善工程，涵蓋區內多條長年受水浸影響之鄉村，如：新安村、早禾坑、大網仔、斬竹灣等。然而，2018年的工程項目圖則只有菠蘿輦及黃竹灣村。請問詳細研究為何？實施工程地點的準則為何？

本提問文件**「有關西貢鄉郊地區水浸問題」**，提呈2020年11月3日西貢區議會全體會議，並邀請渠務署等相關政府部門派員出席並回答議員提問。



提問人：

陳嘉琳